



人物
新闻

PEOPLE

王雪花在家中加工物
品补贴家用
现代快报+记者 毛晓华 摄

拍视频获数十万点赞,自强不息精神感动网友

三肢残缺,用一只脚撑起家 王雪花:不想靠卖惨博同情

命运以痛吻之,她却报之以歌。35岁的王雪花出生时,四肢就只有右下肢是健全的,然而她没有向命运低头,而是凭借顽强的毅力,将唯一健全的右脚练得和手一样灵活,无论是吃饭做菜还是洗衣种地,甚至是穿针引线,所有正常人用手能做到的事,王雪花用一只右脚也能做到。从5月底开始,王雪花将自己的生活日常拍摄成视频发到了网上,获得数十万点击观看,网友们纷纷为她自强不息的精神所感动。7月13日,现代快报记者来到王雪花家中,听她讲述这些年的酸甜苦辣。

现代快报+记者 毛晓华 通讯员 刘昊宇 宏伟



扫码看视频

出生时仅有右下肢,家人不抛弃不放弃

1988年冬天,王雪花出生在泰州医药高新区(高港区)胡庄镇,是家中的第一个孩子。

然而,原本满心欢喜的家人看到出生后的王雪花时,顿时懵了。

“这孩子怕是养不大哦,还不如现在处理掉……”有邻居看到后,出点子把王雪花扔了,但这个老实本分的家庭思索再三,实在做不出这样的事,于是王雪花“侥幸”活了下来。

“那时候,连我母亲都有点怕我,不敢抱我。”王雪花说,自己长大后,也从家人处了解

了一些小时候的事,但自己十分理解。“设身处地想一想,生出来的孩子是这个样子,哪个人不害怕?”

两年后,妹妹出生了,幸运的是,妹妹十分健康。

在王雪花的记忆中,家人从没有把她当残疾人对待,而是把她和妹妹一视同仁,两人一同上学。

平时在家里,插秧、烧饭,王雪花是一样不落。“我很感恩我的父母,正是当时他们没有将我当残疾人对待,培养了我独立的性格,教了我很多谋生的技艺。”

不向命运低头,把右脚练得像手一样巧

在学校,王雪花练就了用脚写字的技艺。

“印象中是在小学,看到别的孩子都能够写字,我因为只有右脚,就尝试用脚写字。”王雪花说,一遍不行两遍,两遍不行三遍,在一次次失败后,她终于歪歪斜斜地用脚写出了字。多年后,王雪花遇到上学时的老师,老师说,她小时候就有股不服输的劲头,而正是这股劲,让王雪花从来没有向命运低过头。

初中毕业后,王雪花没有再上学,一是觉得总有人对她指指点点让她很不舒服,二是家中经济情况不是太好,她不愿再给家庭增加负担。

“人们都说,上帝给你关上了一扇门,一定会打开一扇窗。”王雪花说,她唯一的右脚特别灵活,学什么都特别快,很多事情看上几遍就能上脚完成,一点不比别人用手慢。

但即便如此,毕竟只有一只脚,这背后是王雪花日以继夜地练习,直到脚上磨出了老茧,两个手臂上也是伤痕累累,但她从不主动跟别人提及。“我天生就比别人缺了三肢,如果再没有别人努力怎么行。”

王雪花至今记得自己的第一份工作,她去朋友家玩,看到

对方做手工活,将一个像针一样细的铁丝穿入塑料套,一个套要穿正反两个铁丝,两分钱一套。

想着这样的手工可以在家里完成,她跃跃欲试,但对方劝她:“这个我们正常人干着都吃力,你只有一只脚怎么弄?还是想想别的工作吧。”

从小认死理的王雪花一听就不乐意,她坚信,正常人用手能完成的事,她用脚一样行。

于是,只要没事,她就去朋友家,看对方怎么操作,后来自己开始用脚尝试,用脚先夹住钢丝,然后左小臂夹住塑料套,对准后慢慢往里面穿。一开始,她要几分钟的时候才能完成一个,随着越来越熟练,王雪花最终做到了十几秒就能完成一个,比一些正常人速度还要快。

2010年,经人介绍,23岁的王雪花嫁到了泰州医药高新区(高港区)白马镇陈家村,丈夫是个老实本分的农村人,但也是智力三级残疾。

很快,两人的第一个孩子出生,是一个健康活泼的男孩。“怀孕时,最担心我这个(残缺)会遗传,所以有个感冒啥的也不敢去医院吃药,就在家里熬着,就怕药物会对孩子有影响。”



王雪花的视频收获众多网友点赞



王雪花在家做饭



13岁的大儿子常帮着妈妈干活



热心市民捐赠了空调等物品(受访者供图)

丈夫主外她主内,一同撑起幸福家

王雪花说,她嫁过来时,公公婆婆身体也不好,加上丈夫智力比正常人稍微有点欠缺,所以她也没有出去工作,就在家照顾老人,幸亏村里给他们家办理了低保,生活勉强过得去。后来,送走两位老人,加上第二个孩子出生,她就和丈夫商量,总要想办法把孩子们培养成人。

于是,丈夫白天去工厂打工,而王雪花则在家负责照顾两个孩子。为了补贴家用,这些年,王雪花加工过一次性脚垫,每个三毛钱,两天能加工300个,就可以拿到90元;后来,她又接了个加工医用物品的活儿,做一个能挣三分五,一根白色的带子穿进器械的孔眼里,右脚踩一下缝纫机的踏板,带子即被固定在器械上。“这个每天工作12个小时,大概能做700个,收入有20多块钱。”

今年5月底,有朋友告诉王雪花,可以尝试进行直播,她试着将日常生活和工作拍成视频,放到了短视频平台。视频里,王雪花无论是打扫卫生还是下地种田或者洗衣做饭,总是微笑面对,她给短视频账号取名“花儿正能量”。“我不希望靠卖惨来博得同情,而是希望大家能看到我积极面对生活的一面。”没想到视频一下子火了,最高的视频播放量有30多万。网友们看到她自强不息的精神,纷纷点赞,最多一次打赏,她拿到了200多元钱。

有好友劝她,手工就别做了,累得要死一天就赚个20多块,还不如专心做直播拍视频,但王雪花没同意,她有着清醒的认识。“我干活流了汗得到回报,每天是实打实的20多块钱收入,网络是虚拟的,万一哪天热度过了呢?”

被王雪花的自强精神感动,爱心涌来

随着王雪花的视频在短视频平台上传播,越来越多的热心人关注到这个身残志坚、自强不息的母亲。网友纷纷点赞王雪花这种奋斗到底、永不言败的精神,爱心也不断涌来。“50、60、100……”这几日,不断有好心人加王雪花微信给她转账,希望能帮她一把,也有热心人带着学习用品来到家中送给孩子们。

因为没舍得买空调,王雪花大热天在家做加工常常大汗淋漓,有人发起捐款,短短半天就凑了10400元,除去帮王雪花购买手机和空调费用外,还余6050元,都交到了她手中。对于好心人的捐款,王雪花每一笔都记录下来,她说,很感恩,谢谢大家的帮助。

让王雪花欣慰的是,13岁的大儿子已经成了她的“左右手”了,她需要什么,大儿子马上给她拿来,不仅如此,大儿子还学会了烧饭等一些力所能及的家务,在她累时,儿子会接过母亲的活接着做。“我常常教育孩子,我们的出身虽然不能选择,但我们可以选择自己的人生。”

